

Youth of cupl

044

2017年微杂志第4期
总第59期

青 法 大



· 语寄君音

· 帆起征程

· 影刻流年

迎新刊



刘智慧老师，中国政法大学民商经济法学院民法研究所教授、民法研究所副所长，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。

亲爱的新同学，内心充满喜悦的欢迎你成为法大的一份子！恭喜你已步入你开始独立人生的第一个平台。在这里的几年，如果你愿意，你可以：

1. 拿一次奖学金（不为别的，只为验证自己是否有拿奖学金的实力，其中，有一个被同学称为“法大诺贝尔”的“江平奖学金”，你不妨一试）

2. 自主参加一次具有竞争色彩的学术活动（如可以作为主持人申请一个国家级创新项目，也可以投稿参加“学术十星”等竞争者众多且较难胜出的论文比赛，也可以去争取获得模拟法庭比赛参赛者的资格……无论成败，这个过程会让你体验努力即有收获，认真付出便有成长的快乐）

3. 选定一个与自己的梦想契合的社团加入并坚持，努力让社团发展蒸蒸日上（这里会让你的兴趣在团队中找到认同和归属，你会多出来一帮来自不同年級的志同道合的朋友）……

在这里，你可能收获你的爱情，你要学会面对挫折，你可能会继续深造，也可能中途就开始学习创业……在这里，有无数可能……

作为已经在法大度过30年的老师，希望你努力可以成为自己希望的样子，让我们一起努力！

欢迎来到大学，欢迎来到法大。小小的法大，是一个大大的家。小小的法大，有一个法治的梦。

校园虽小，却可以有一千种走法。不管晴日雨天，怀着不同的心情，同一条路，就有不同的走法。

在犹豫的时候，这个世界可能像很大很大。一旦勇敢踏出了第一步，这个世界就变得很小很小。

青春的岁月，天天向上；奔跑的姿态，阳光灿烂。要相信，精彩的故事还在后头，美好的事情即将发生。



吴韵曦老师，中国政法大学马克思主义学院讲师，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。

“法律就像旅行一样，必须为明天做准备。”
(卡多佐)

今天开始，在时光荏苒的“匆匆这年”面前，大家要爱惜分阴，为每一学年、每一学期、每一阶段定好自己的小目标：争取把江奖、校奖、国奖、学术十星都过过手。从现在开始，你们要有抱负、有信仰。

蔡元培先生曾告诫青年学生：“入法科者，非为做官；入商科者，非为致富。”同样，“积人文之底蕴，昌法治之文明”也是法大对所有法大人的谆谆告诫和殷殷期待。所以，从现在开始，你们要养成独立之精神，塑造自由之思想。

“吾爱吾师、吾更爱真理”，你们可以质疑、可以探索，你们都是有理想的热血青年。所以，从现在开始，你们要学会担当，学会迎接成功，也要学会接受失败；做一个健康、阳光、幸福、博爱的法大人，做一个不媚俗、不附势、有坚持、有信仰的法律人！

请记住：在法大，“心有多大，舞台就有多大”。

每个时代都有每个时代的命题，但是都离不开一个主题，那就是——如何坚持你的梦想，如何能在世事百态中保持自己的棱角，做一个有敬畏、有积淀的人。

而想做到最好原本就是一种偶像崇拜，它会让人产生虚妄的自负和常态的自卑。每个人都有属于自己的特质和领受，都有可能展开自己的精彩。

祝各位同学常怀感恩之心，不攀比，不嫉妒，从容淡定，心有平安如江河。



罗谦老师，中国政法大学刑事司法学院刑法研究所副所长，副教授，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。



于冲老师，中国政法大学刑事司法学院讲师，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。



张钦昱老师，中国政法大学民商经济法学院讲师，硕士生导师，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。

法律的生命在于经验，法律的精髓在于效用，法律的根基在于实践。作为所有法律中最接地气、最具活力、勇做时代弄潮儿的经济法，在五彩斑斓的现实生活中，始终与同学们共呼吸、同成长。试图推开经济法世界的任意门，同学们应当对国家的宏观经济动态始终保有新鲜感，对身边的每个法律问题拥有一贯好奇心，对不公正的社会现象怀有最基本恻隐心，对所学的每个法律部门具有足够专注度，夯实基础，栉风沐雨，不忘初心，砥砺前行。法律求索道艰且远，当你奔跑在孤傲的探究实质正义之路时，当你踏上荆棘丛生的实现社会本位冒险之途时，别担心，有经济法伴你前行，陪你高歌，为你鼓掌。

今天是新学期的开始，欢迎年轻的你们来到法大！多年前，我像你们一样，带着喜悦与兴奋、新奇与紧张来到这里。作为新生，你们当然都是成功的。我想对这么优秀的你们说：愿你们拥有完美的大学生活！

完美的大学生活需要积极乐观的人生态度。不论身处顺境逆境，一直保持平静的内心，不傲慢自负，不抱怨自卑，不断追求自己的梦想。

完美的大学生活需要坚韧不拔的学习精神。对待学习永远不能轻言放弃，要让学习成为一种持之以恒的习惯：每天读十页书、每天写十行随想、每天背十个单词……

完美的大学生活需要饱满充盈的情感世界。在亲情、友情、爱情中学会理解与包容。

拥有完美大学生活的机会不是人人都有，你现在拥有了，就请你一定用心把握！



赵璐璐老师，副教授，中国政法大学刑事司法法学研究所副所长，2017年最受本科生欢迎十位老师之一。

大学阶段，新生需要的是迅速调整自己的状态，明确好自己的目标。另外，大学四年生活是很精彩很丰富的，我不建议整天拿着书整个大学四年都去念书，你们还是要有自己的安排，有自己的兴趣爱好，大学里你可以去追求，去发展，但一定要自己把握好时间，自己安排好生活。目标的明确是最重要的，然后再去安排自己的时间，一定要多读书，大学需要的是沉淀。



江文培老师，中国政法大学商学院2016级辅导员，2017年非教学岗位上最受本科生欢迎的老师。

危楼摘星，法大逐梦

2017级国际政治专业 傅乐阳

高考的那几日，尚是溽夏，蝉鸣不倦，烈日当头。三年的智识，在笔与纸页的摩擦声中被尽数透析完毕，若干好友、一方校园，也于随后的宴席中告别殆尽。青春之繁冗，在彼时少年心气、不识天地广远；青春之迅疾，又在其匆匆行远，徒留与人怀想的背影。

惯于低头默诵知识点的学子终有闲情从书山题海中抽身而出，却又被压入志愿填报的厚重书页之间。反复检视属于自己的那几位数字，唰唰校对着与自己“匹配”的高校，偶尔也会在辗转难眠时忽而想到：那道题如果选对了……遗憾是不知餍足的无底洞，你愈懊悔，它吞噬的部分便愈多。最终，我将凌云心气付与一所遥在北边的高校，虽然曾无数次听闻它的名字，但称它“法大”时，心中却有莫名的激荡与亲昵。这只不过是象牙塔里的初相识，却温情的好似老友重逢。

一纸录取通知书，使我与法大之间有了确切的维系。入学誓词读来澎湃铿锵，宛如在法的门前见着姿态神圣的提灯人，虽那门后道路尚是未知的漆黑，但这灯火已燃亮脚下。征程漫漫，利剑与天平的誓言理当长记心间，不

曾忘却。

回首来时踽踽，也曾对梦想有模糊的勾画，但现实与梦想之间龃龉不断，每每思及又无奈搁置。如今我即将成为“法大人”，“梦想”一词不再是如露亦如电的水月镜花，而是脚踏大地、心在云端的追求之姿。借着浮云高楼勉力尝试一番，无论成败如何，楼上目之所及总是较旁人辽阔。

对法大以及在法大学习生活的憧憬，绝非只言片语足够描述。孜孜授课的良师，比肩奋斗的同侪，都将是生命中一笔丰厚宝藏，取之无尽、用之无竭。这不是我一人的欣悦，更似一场奇妙的筵席。三年挑灯，山水迢迢，有缘人自五湖四海而来，齐聚玉兰花下，共赴前程。我们终将告别昨日种种，阔步迈向另道门槛，不再是高中的“老前辈”，而是大学的“新鲜人”。角色转换之间，自有怅然若失，亦有潇洒挥别，不拘泥于过往积功，以更理性的目光丈量前路，应是我们该有的模样。

踏入法大的法大人，心中各有所求，好比同在高楼之上，共睹漫天繁星，追索不同，觅得的星子也各有不同。这点点熠熠，在默默中应答青春流年，也在无声中燃亮似锦前程。愿你我皆有危楼摘星的气魄与决心，于法大自由逐梦，无拘无束，亦无畏无惧。跳出一方桎梏，挥斥岁月方道。

亲爱的法大，请等我，等着我们，一同相会于金秋九月。

依法为桨 乘梦起航

2017级侦查专业 杨茹萱

当法大的录取消息传来后，那些暂时尘封的记忆推开了窗，以一种全新的姿态，伴着微朦的水汽扑面而来，高三的岁月涌上心头，开心的，伤心的，难忘的，感动的，不知不觉就润湿了眼。

法大，法大。

我终于有机会，去揭开你神秘的面纱，一睹我心目中那个神圣的法学国度。

年华，追忆

少时懵懂，拽着家人的袖子唧唧呀呀的说，我要学法哦，这样就没有人欺负你们了。

儿时的话语，他们估计已经忘记了吧，可是他们没有想到，看似无心的话，却在一个孩子的心里生根发芽，散叶开花，最后一步步的陪伴着她向前奔跑，直至追逐到心里扎根多年的梦想。

我不曾忘记，夏三伏冬三寒时骑着自行车两点一线的呆板往返；不曾忘记，考砸时哭的像一个掉进泥坑的孩子；不曾忘记，台灯前的灯光，漫漫长夜中涌上心头的疲倦，一遍一遍的和自己说，我要学法律，我要去法大。

他们在高三的付出，细细密密的织成了一张温柔的网，呵护着象牙塔里面的我破茧而出，化为最美的蝶。终于，当我独自背上行囊开始我全新的路程，我知道，他们站在我身后凝望。他们的眼神让我觉得温暖而幸福，让我可以倔强地微笑，难过地哭泣，可是依然把脚步继续铿锵。我愿学成归来，用法律为你们撑伞，一起看雨中蓝色伞布幻化出的青天，让你们知道，你们的爱，绝不会像伞上的水滴，一去不复返。

心景，法大

在那些无法接触外界的日子里，我曾不止一次的幻想过法大的模样。在我心中的法大里，每个人步履匆匆，捧着一本法典从图书馆穿过，清晨的碎阳或是落日的余晖流泻而下，在树木的空隙，投下斑斑点点细碎的倒影，微风湿润，扬起每个人的发梢，灵魂好像都要浸润在微凉的书香中。

这是我扎根太久的梦啊。

幻想着，我漫步在校园中，点点滴滴都是过去的痕迹。师兄师姐在这里凝思，在这里求知，我重复着他们的路，一点一点，迈向我渴慕已久的法学课堂，迈向我即将生活四年的宿舍，迈向我挥洒汗水的操场，迈向形形色色丰富多彩的社团，走向我憧憬的大学生活，走向因为未知而美的，未来。

前路，花开

每当听到这么一句话，都仿佛心生痛楚的觉醒：你生而有翼，为何竟愿一路匍匐前进，形如虫蚁？

高考不意味着结束，而是另一段求学之旅的开始，高考完了，一个数月的假期后，是重新拼搏，是走向社会，亦是给疲惫的灵魂敬的一杯酒，而不是堕落之井，更不是无底深渊。

人人都说学法苦，学法累，但是辛苦绝不会阻挡我们前进的脚步。我们要和命运厮杀，哪里会不受伤？受伤不是耻辱，而是勋章。登上山顶，脚下便是积翠如云的空蒙山色。在这个世界上，一星陨落，黯淡不了星空灿烂，一花凋零，荒芜不了整个春天。

所以，哪怕前方再多凶险，再多坎坷，我都愿披荆斩棘，依法为桨，乘梦起航！

图片来源：摄影师暴暴蓝的微博

影刻流年



一年一度的体测又将在这里拉开帷幕。不过萌新们也莫要慌张哦。——启运体育馆



连同所有与青春有关的记忆，都留在这里，留下此刻欢愉。



“六点半，牛前见。”一句简单的约定，是法大人传承的诺言。

春的花瓣，夏的雨滴，秋的落叶，冬的薄雪，将它覆盖。——宪法大道



昌平到海淀的距离，在舒适的校车的陪伴之下，也没那么遥远。



悠悠春水，荡漾而来的或是家乡的思念，抑或是剁手的悔恨。但无论如何，在走向快递站的路上，总是满心的期待与欣喜。——北门地下通道快递站



书诗几行，竟难相忘。玫瑰锈败，缅怀深沉。昙花哪怕只一瞬，美丽却世间永存。——游子纪念碑



将心意涂满风铃，愿风带去思念，也带去牵挂。



厚德，明法，格物，致公。八字校训，铭记在心。



从今往后，夜色中的端升也将与你一同度过漫长却又短暂时光，且行且珍惜。



清晨六点的占座与孜孜不倦的法条，意气风发的教授于三尺讲台上的慷慨激昂，那些清澈又渴望的双眸，是法大人不停追逐的信仰。



法律似镜，分立正邪。
 明天光芒，必得照彻万物，
 守政法圣洁，令天地生辉。
 ——法镜

玉兰花娇，柳絮因风，细柳淡月，
 暖灯斜阳。年复一年，法大送走那
 些已长大的身影，不变的却是这满
 树玉兰，似盼故人归。



她巍然屹立，
 见证着法大六十年风雨，
 承载着自由与庄严的灵魂。



寻一个静谧的处所，
 觅一本读来深悟的书籍。

她在这里等待，终究将自己等
 待成一座风景。——法雅阁



它像是一个神奇的魔法屋。超市，咖啡店，眼镜店，
 理发店，裁缝店，书店，文具店。同法大一样，麻
 雀虽小，五脏俱全。它总是在那里，满足你所有任
 性的需要。

新鲜甜美的水果摆满了一排又一排，切成小块用金
 装着正等待着你将它们带走。看，那是应季的水果
 们在跟你打着愉快的招呼。



彭真，伟大的无产阶级革命者，政
 治家。为中国社会主义法制建设及
 中国法学教育影响重大。



六十五年沧桑，繁华过后依然是不
 变的朴实。为亲爱的法大，敬贺华
 诞。——逸夫65年校庆记



除了平时的例会，逸夫楼和学活还是我们秘密活动的基地。节目排练，小组讨论，
 作品展示，每一天都上演着不同的有趣的故事，而这里正等待着你的参与。



蜀味轩



蜀味轩主食价格明细

辣凉粉 1.5元	酸辣粉 1.2元	凉拌鸡皮 1.5元	鸡蛋灌饼 0.8元
担担面 1.5元	红苕粉 1元	凉拌凉皮 1.5元	萝卜牛肉包 2元
担担粉 1元	肉松饼 2元	凉拌鸡皮 1.2元	火腿肠心包 1.5元
甜黄包 0.6元	牛肉饼 1.2元	凉拌凉皮 2.5元	豉汁角肉汤包 2元
炸火腿 3元	鸡蛋饼 1元	凉拌凉皮 1.2元	穿凉肉凉皮 2元
素包子 1.5元	南瓜饼 0.7元	香河肉饼 1.5元	麻辣凉皮包 2元
小包子 0.5元	江米条 1元	甜黄仔丝卷 0.9元	猪肉包 1.5元
卤鸡蛋 1元	白鸡蛋 0.45元	玉米饼 1.5元	



军都园、蜀味轩、冒菜、奶茶大叔、豆浆酸奶、台湾风味、小笼包、石锅拌饭、焗饭、水饺、清真菜品、黄焖鸡米饭。每一个窗口都像是一次惊奇的冒险，让你每一顿都会有惊喜的体验。不过，最幸福的事情还是忙碌一天后与好友一起吃一碗微辣的冒菜，配上二两软糯的米饭，不接受反驳。



一天的焦躁会沉静与平息，热水会让人得以短暂的宁静。



清真食堂的饭菜总是吸引着人们不顾遥远地跑来，或许也是因为这里经常出没着帅气的小哥哥呢。



你啊你，是自在如风的少年
飞在天地间，比梦还遥远

你啊你，飞过了流转的时间
归来的时候，是否还有青春的容颜

你飞到城市另一边
你飞了好远好远
飞过了灰色的地平线

好妹妹乐队《你飞到城市另一边》

主管单位：共青团中国政法大学委员会
主办方：校团委宣传中心
编辑出版：《青春法大》杂志社
刊名题签：李玺文
顾问：黄瑞宇
主编：朱林
社长：徐颜

责任编辑：黄美娟、朱怡桦、李雨凝
美术编辑：王心诚、郭子昭、张文菁
封面设计：郭子昭、张文菁
地址：北京市昌平区府学路 27 号中国政法大学
邮编：102249
邮箱：tuankantg@126.com
刊号：SJ028



聚焦青年动态，关注法大青年